



全球地理空间信息管理专家委员会

第十二届会议

2022年8月3日至5日，纽约

临时议程* 项目7

地理空间信息综合框架

地理空间信息综合框架

秘书处的说明

秘书处谨提请全球地理空间信息管理专家委员会注意地理空间信息综合框架高级别小组的报告。报告将仅以原文刊载于专家委员会相关网页 (<http://ggim.un.org/meetings/ggim-committee/12th-session/>)。请委员会注意该报告，并就地理空间信息综合框架及其《实施指南》的进一步制订以及高级别小组的战略领导、协调及监督作用发表意见，以确保该框架持续成功。

报告摘要

在2021年8月23日、24日和27日虚拟举行的第十一届会议上，专家委员会通过了第11/103号决定，其中认可高级别小组为迅速确立自身地位和在此框架的这一基础阶段提供战略领导和指导而制定雄心勃勃计划方面所作的努力。委员会核可了高级别小组的战略计划，并支持所确定的需要立即关注的三个优先目标——改善沟通、加强能力发展、调动可持续资金——作为制定高级别小组初步工作计划的手段，以指导今后两年的重点和活动。

专家委员会还在第11/103号决定中确认，为完善和最后确定《地理空间信息综合框架实施指南》提供充足资源、更新《地理空间信息综合框架总体战略框架》以及完成相关工具和资源材料以协助会员国制定国家一级的行动计划具有重要性和紧迫性。这些行动被确定为是在机构一级加强国家地理空间信息管理和支持执行可持续发展目标的高度优先事项。委员会强调，迫切需要为框架的实施和迭

* E/C.20/2022/1。



代发展获得持续资金，使其成为一项活工具，并根据会员国的实际实施经验不断审查和更新；

专家委员会注意到框架的全球意义，因为该框架是专家委员会、其区域委员会和专题小组职权范围内许多活动的关键总括文书，可适用于任何国家，以指导转型变革。委员会认识到，发达国家和发展中国家目前都在实施该框架，并根据现有的指导和参考资料制定国家一级的行动计划。委员会还强调，必须在各级保持框架的影响力和连续性。

专家委员会注意到，有人建议将该框架嵌入现有的联合国公约、协定和框架，如可持续发展目标、政府间气候变化专门委员会，以保证高度政治认识和长期可持续性。委员会确认专家小组、工作组和专题小组为使其活动和参考文件与框架的战略路径保持一致所作的工作，并指出，有必要与其他新举措和互补性举措，如地理空间知识基础设施、欧洲联盟位置框架蓝图，以及确定超越空间数据基础设施的地理空间生态系统持续协作。这些举措与框架有直接联系，并将扩大框架在未来地理空间信息生态系统中的相关性。

专家委员会注意到其他建议，其中包括建立明确机制，提供充足资源，以支持框架的实施，并制定可有效运作的国家一级行动计划。这将包括一套业绩指标或诊断措施，可协助各国确定在框架的国家一级行动计划中适用哪些优先目标、活动和行动。委员会对会员国和世界银行表示感谢。它们为通过世界银行开放学习校园举办的框架知识网上学习系列作出了贡献。委员会并确认，这对许多国家的能力发展和国家一级行动计划的实施产生了积极影响。

专家委员会鼓励召开全球和区域论坛，特别是与非地理空间全球机构的决策者举行论坛，以分享在国家一级实施框架的良好做法和成功战略。最后，委员会鼓励高级别小组继续与各区域委员会、联合国全球地理空间信息管理各区域委员会和专题小组接触，以促进和实施该框架，并支持加强区域地理空间信息管理。

报告介绍了高级别小组的进展和活动情况，包括其工作方法和所举行的会议。在 2021 年 11 月举行的第四次虚拟会议上，高级别小组对 2022-2023 年工作计划草案进行了审查和协商。该工作计划详细说明了为实施已确定的需要立即关注的三个优先目标——改善沟通、加强能力发展、调动可持续资金——而需开展的任务和活动。选出一名任务负责人，开始推进在改善沟通的优先战略目标方面的任务。

在 2022 年 2 月举行的第五次虚拟会议上，高级别小组欢迎一名新的共同主席，以维持目前的行政领导水平。此前，瑞典因国家承诺增加而要求卸任。高级别小组感谢瑞典在基础阶段的战略领导。小组欢迎美利坚合众国与埃塞俄比亚一道担任高级别小组的共同主席，并提供未来的行政领导。此外，最后确定了工作计划，并介绍和审查了在改善沟通目标上的初步进展，其中包括提出一项传播战略草案和一项传播计划草案。

报告还介绍了 2022 年 4 月 26 日至 28 日在联合国总部举行的高级别小组第一次全体会议的情况。这次会议是与专家委员会主席团和委员会共同主席之友共

同召开的。高级别小组共同主席和委员会共同主席通过一个综合议程开展合作，其中包括与保加利亚常驻联合国代表、经济及社会理事会副主席进行接触的部分。这次会议证明富有成效，提高了对框架作为委员会全面工作方案的总括文书的认识，巩固了委员会对所有会员国的价值主张，并确认了加强全球地理空间信息管理体制安排的紧迫性和重要性。会议以及随后的工作行动计划强调，必须提供可持续发展的资源来实施框架，加强国家地理空间信息管理，发展在国家一级的地理空间能力，以实现可持续发展目标。

报告还介绍了为框架战略计划三个优先目标中的每项目标设立工作组和领导人的努力和进展情况，以及为确保推进工作计划中的任务和活动而采取的行动。全体会议审议了关于框架的信息传播、标语和标识的初步建议。还制定了监测工作计划进展的程序，包括每月进展报告和甘特图。

报告还载有第一次全体会议关于帮助各国持续实施框架的战略的成果摘要。总体概念涉及国家一级行动与国家优先事项对接，通过成功事例宣传惠益，以及编写《框架实施指南》的高级别版本。

报告还介绍了为完善和最后确定《实施指南》所作的努力和取得的进展。该指南旨在成为一份活的、不断发展的实用文件。这包括为制定国家一级行动计划提供资源和学习材料等援助，以加强国家能力，从而有效管理地理空间资源，并使会员国、特别是发展中国家的国家地理空间信息安排实现现代化。报告还有助于向专家委员会通报秘书处为支持在国家一级运作该框架而采取的能力发展办法，如通过第十一批联合国发展账户项目计划(项目 1819D)以及联合国作为合作伙伴的多利益攸方可可持续发展目标数据联盟伙伴关系。

报告还向专家委员会通报了其他能力发展努力，包括在全球和区域活动中举办讲习班和会议，以分享在国家一级实施框架的良好做法和成功战略，将框架扩展到相互关联的数据领域，主要是土地管理和海洋地理空间信息。报告载有关于高级别小组与委员会各职能小组和专题小组协调协作努力方面的建议和消息，以及将框架嵌入现有的联合国公约、协定和框架方面的考虑。

预计专家委员会将提供投入和指导，并讨论如何帮助完善、最后确定、翻译和数字出版框架的成套文件，包括《总体战略框架》、《实施指南》以及评估、设计和制定国家一级行动计划的工具和参考资料，特别是考虑到这一事项的重要性和紧迫性。将请委员会进一步指导会员国今后如何在国家一级、委员会的各个工作领域以及数据领域实施作为前瞻性框架的该框架，该框架与其他区域和全球框架的相互联系，以及如何继续运用该框架，以应对日益严峻的国家、区域和全球需求。